



桂城夏南片超千亩连片改造引各方关注 引进新兴企业 打造广佛科创社区

珠江时报讯(记者/曾蓉 通讯员/牛珊珊)春节刚过,桂城夏南片区已是一片繁忙景象。在宝石路一侧,几台大型挖掘机正在拆除几栋旧厂房。相邻一侧,天富科技城楼宇林立,各入驻企业人来人往。

2月19日上午,佛山市村改总攻坚现场会在桂城举行。市委书记鲁毅,市委常委、南海区委书记闫昊波来到村级工业园升级改造项目之一的桂城街道夏南片区村级工业园连片改造项目,进行现场参观考察。

打造连片改造示范项目

夏南片区村级工业园连片改造项目位于南海区城乡融合十大

示范区的映月新城片区范围,将围绕映月新城创新城区“新都市”和智产转化“加速器”的定位,打造“广佛科创社区”,培育科创成果转化产业转化基地和服务化产业升级平台。

“连片项目里已经重点启动天富科技城、扇面工业区等5个子项目,其余地块正在制定改造方案。”桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄说,项目现已通过招商引进涵盖电子信息、节能环保、文化创意、科技创新、军民融合、现代服务业等多个新兴企业超过120家,其中季华实验室、中国发明研究院、中科院长春光机所等一大批项目已进驻,预估已引进企业总

年产值超30亿元,总年创税收超3亿元。

整村改造进入实质阶段

夏南片超千亩连片改造,既是映月新城的核心区域,又是“一环创新圈”的重要节点,更是突破村域界限开发土地的首次尝试。

夏南片连片改造区域占地面积高达3278.5亩,其中村级工业园改造片区约674.5亩,夏南一整村改造约1758亩,夏南二整村改造约846亩。夏南片村级工业园改造片区内包括天富科技城、海逸经济小镇、扇面工业区改造项目、清风路南北两侧的夏南二工业

区改造及夏南一工业区改造。其中,天富科技城已经全部建成并投入使用,已引入季华实验室、中科院长春光机所等重点项目;海逸经济小镇一期招商已完成53%;扇面工业区也成功选取了载体运营商。

夏南一整村改造也进入了实质阶段。目前,海逸集团作为整村改造前期服务单位,已完成改造意愿表决、测量等工作,正在推动控规的修编,争取在2021年完成市场改造主体的招商及选定。计划打造成以现代岭南居住社区、科创产业园、滨河文创商业带为特色,宜居宜商宜业的产城人文融合新城。

在城市游山玩水 在公园工作生活

桂城高标准建设公园城市,打造 高品质新活力的广佛极点都市区

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/杜建新)2月18日,市委常委、区委书记闫昊波,南海区委副书记、区长顾耀辉率队开展广东省城乡融合发展改革创新试验区建设工作专项巡查,最后一站来到了桂城街道,桂城街道滨河景观带工程建设进度得到一行人的关注。

近年来,桂城坚持品质引领环境再造,大手笔添绿造景,目前累计建成各类公园180个,绿化管养面积超过500万平方米,建成慢行系统超60公里、绿道超120公里。桂城街道滨河景观带作为桂城城市品质建设的重要组成部分,其建设进度备受瞩目。

开工第一日,滨河公园内仍然十分热闹,家长们带着孩子正在公园里游玩,各项娱乐设施完善,给孩子们带来了更多参与性的活动,欢声笑语此起彼伏。

“未来,整个滨河景观带将把桂城的各大重点公园串联起来。”桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄介绍,桂城街道滨河景观带项目长约63公里,通过多个节点工程串联沿岸多种文化与景观资源,打造安全美观、体验丰富、活动多元、生态可持续的开放连续式亲水空间,为市民提供高品质的公共休闲滨水公园。

目前,怡海湖公园南岸、东平河北岸滨水慢行道已完成建设,半月岛公园、尖东公园等重要节点正在加紧施工,其余节点工程已基本全

面铺开前期工作,预计2021年将陆续有一批集生态、文化、休闲于一体的城市滨水景观新空间向市民开放。

其中,佛山水道(沥桂段)南岸工程项目总长约2公里,面积15.9公顷,总投资1.2亿元,项目方案规划设计由美国SWA公司负责,建设内容主要包括绿化景观、配套设施、跑步道、儿童游乐场等。目前项目已完成东段近一公里的建设,并于2021年1月16日向公众开放,西段工程计划于2021年底完工。

巡查过程中,顾耀辉建议,希望怡海公园等再增加一些群众参与性的项目,吸引更多人来游玩消费。同时,桂城还要把与佛山一环接壤的路段改造好,提升道路景观。

2020年,桂城提出了“公园城市”发展战略,以“以人为本、生态筑基、三生相融”为基本原则,立足“千灯湖、文翰湖、映月湖、怡海湖”四湖格局,将公园与品质建设、生态文明、城乡融合、产业升级以及城市服务紧密结合,打造五大“公园+”体系,每年投入超10亿元的力度,高标准建设公园城市。

桂城街道党工委副书记岑灼雄表示,新的一年,桂城将通过拓空间、通血脉、塑水岸、建公园、管风貌、强治理等六大方面,打造高品质新活力的广佛极点都市区,努力实现“在城市游山玩水、在公园工作生活”。

3D巨屏演绎《千灯谣》

璀璨灯光贺新年,城市焕新夜精彩。农历新年期间,南海金融区景观照明提升工程再度升级,在此前百栋楼宇亮化及海八路、桂澜路沿路灯光提升的基础上,3D全息投影巨屏、百米数字水帘桥、城市空间数字文旅剧《千灯谣》、金融公园互动投影秀场悉数亮相,成为今年新春最亮眼的城市风景。

岭南画卷、龙狮精神、舞动节拍、逐梦未来……《千灯谣》挖掘提炼了南海以及桂城特有的龙舟、舞狮、武术、粤曲、刺绣、剪纸、木雕,每一帧每一个画面,都由周边建筑、亭台、景观、水系等有利的空间载体参与“演绎”,构建出全景包围+立体环绕+实景舞台的文化演绎空间,无论是视觉还是听觉,都创造出“人在画中游”的空间体验感。

文/珠江时报记者 曾蓉



■大型城市空间数字文旅剧《千灯谣》。
珠江时报记者/钟梓泓 摄

学生哥返学 画“牛”写心愿

◎ B02

畅游花海 遇见春天

◎ B04

百变的汤圆 不变的年味

◎ B06

■《千灯谣》展现了南海特色文化元素。
珠江时报记者/廖明璨 摄